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Hasznositas:

* Medencemodellezés
* Hidrogeologiai modellezés

* Vizellatas

Bevezetés

Modszer: ckvivalens porozus kozeg (EPM) megkozelités

Repedezett kdzetek modellezese
Lokalis heterogenitasok =» medencelépték (10 — 100 km)

Porozus kozeg + 6sszekapcesolt szilard matrix

Korlatok — REV

karsztos repedéshalozatok =» nagyobb hosszisagu (I>100 m) hidraulikusan vezet6 vetok

vezetd vetok ,,tulajdonsagai” =» szisztematikus paramétertesztelés

Cél:

Onallé veto:

Numerikus
modell

*  Vetohossz
» . Permeabilitas

Vastagsag
* Ddlésirany

=

Tobb veto hatasanak vizsgalata:
Véletlenszeriien elhelyezkedd vetok

Vet6k 6sszekapcsolodasanak Valos vetogeometria —
vizsgalata — elméleti modellek Riedel-torésrendszer

— véletlenszerlien generalt
modellek




A numerikus modell

.

10 kPa

B

[EE]

B ) .
Z |
3 gl =
: gl =
= ab =
£ =
J..h -
T T T T = |
- . ) [w] A .
]
—_
3
¥
L
Il
i
75]
o]
o] =
3 £
Lo N
[75) 190]
2 Z
2 A=
S =
o
S e
= o0 2
‘O
> : :
5z = :
p— * V
2 ..% ]U. =
= S 4 o 4
QO & = R =
@) %) & o )
= o (@)}
I E 2 ~ = N
Nav]
— = .. & _ <
2 S 3 S ol
o p— e — a
2 Q ey [¢B) S —
= S o n N
,m 17 o © v
S S = > 0
W No) .m [ (el A
Q o p— h (@] O u
e § S > :z &
D) .
D) n e,
2 2 & Y % F
o B g £ &) %)
+ 8] et et et
O O = O (1% (1%
> M < > 0O O«

e o~

o e

e |© anuu

o |o |o v |3

2 |E 8 IR |& [E |T

t001820

tBIFIEIT R

,E10,01_1__

g |9 :

T i

N o

- —
S
[«P]
N
N5

mLIdaku,m
|
<
(=

1. tablazat: A modellben alkalmazott paraméterek.
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Onallo veto — vetohossz

* Vizsgalt tartomany: 1=100-1000 m
* Hossz novelése =» erdteljesebb HEM torzulas 3. abra:

*  Megkozelitoleg linearis trend

* Kk : 10% novekedés
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Nyomaseloszlas a vetd hosszanak valtozasa
kovetkeztében.



Onallo veto — vetopermeabilitas
*  Vizsgalt tartomany: k~=1014-10° m? (<1012 m?: torlasztdé <& >10"1t m?: vezetd vetd)

* Torlaszt6 vetok =» nincs érdemi hatas
* Permeabilitas novelése = vetd két végénél stiriisodé HEM kontarok

*  Vezet6 vetok = telitédés jelenség (>108 m?)

o KK : 22% novekedés

k=102 m? b k=10% m?
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Nyomaseloszlas (a) torlasztd és (b) vezetd vetd esetén. '
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Onallé veté — vetbvastagsag

Vizsgalt tartomany: d=0,1; 0,5; 1; 2; 5; 10; 20; 50 m a
1,20
vastagsag novelése = permeabilitassal hasonlosag 116
e 112
telitodés jelenség (I fiiggvénye) 5 ! o
. . 1,04
Keri/K : 20% nodvekedés
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Nyomaseloszlas a vetd vastagsaganak valtozasa
kovetkeztében.
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0 — dolésirany

Onallo veto

0-180°

Vizsgalt tartomany: o
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0 permea

90° =» kozegre jellemz

(x:

a=0°/180° =» maximalis effektiv permeabilitas
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Tobb veto — véletlenszeruen

Vizsgalt tartomany: a=0-180°
10 db véletlenszertien elhelyezett vetd
Kezdeti helyzet fontossaga

Keri/K © 1-2% valtozas

2. 0sszeallitas
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Nyomaseloszlas dontden (a) aramlasra merdleges as (b)

parhuzamos vetOk esetén.

elhelyezkedo vetok
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Vetok osszekapcsolodasanak vizsgalata

1. elméleti modell:

b 1=400 m
E

elméleti modellek

1. elméleti modell:

*  Vizsgalt tartomany: 1=10-400 m

*  5db vertikalis (¢=90°), un. ,,koztes”
vetd vizsgalata

«  Osszekapcsolodasnal téréspontok

o kg/k : csekély valtozas (0,1% )
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2. elméleti modell:

Mérheto hatas

=200 m
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2. elméleti modell:

Vizsgalt tartomany: 1=10-200 m

9 db paronként merdleges vetd
vizsgalata

Egyszerre 6sszeérés (1=100 m)

Keri/K : 2%-0s valtozas
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Vetok osszekapcsolodasanak vizsgalata
véletlenszertien generalt vetok

* Vizsgalt tartomany: 1=100-550 m
* 10 db véletlenszertien elhelyezett vetd — Osszeérés megengedett
e GoOrbe monoton novekedése

v

* Egyszerre 6sszeérd vetok szama — kezdeti helyzet fontossaga

o kK : 16% valtozas (elsésorban | valtozasanak kovetkeztében)
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Vetd osszekapcsolddas hatdsa az dramlasi képre.
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Valoés vetogeometria — Riedel-torésrendszer

Vizsgalt tartomany: 1=10-200 m

T és P torések modellezése

Osszeéréskor jelentésebb ugras
7

hidraulikai kapcsolat fontossaga

PDZ: Principal Displacement Zone (Rao et al., 2011)
Keri/K © 3—4% ugras (0sszeéréskor)
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T és P torések hatdsa az aramlési képre.
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Osszefoglalas

Eddig...

Egyszerlsitett megkozelités — elony

Hattérkozeg — szerkezeti elemek kapcsolata
Permeabilitds és vastagsag: jelentOs hatas (> 20%)
Kezdeti helyzet meghatarozo — bezart szog

Hidrogeologiai 6sszekapcsolddas — ugras

Tovabbiakban...

Hatarfeltételek hatasanak vizsgalata
Anizotropia
Haromdimenzios modellgeometria

Egy¢b transzportfolyamatokkal (tomeg, ho stb.)
vald 6sszekapcsolas



Osszefoglalas

Eddig... Tovabbiakban...

* Egyszerlsitett megkozelités — elony » Hatarfeltételek hatasanak vizsgalata

« Hattérkozeg — szerkezeti elemek kapcsolata * Anizotrépia

* Permeabilitas és vastagsag: jelents hatas (> 20%) * Haromdimenzios modellgeometria

+ Kezdeti helyzet meghatarozéo — bezart szog » Egyéb transzportfolyamatokkal (tomeg, hé stb.)

val6 6sszekapcsolas
Hidrogeologiai 6sszekapcsolddas — ugras

Koszonom a figyelmet!




K =8.77*10°

K =1*10
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